

榜样风采

坚守医者初心 绽放白衣荣光

本报讯 近日,金山区总工会表彰了2022年度“金山区工人先锋号”、“鑫工巧匠”。他们勇担使命、砥砺奋进,展现了医务工作者积极向上的工作风貌,为金山卫生健康事业作出贡献。

金山区工人先锋号

上海市第六人民医院金山分院急诊科



急诊科团队是一支以青年医务人员为主力,以骨干人员为核心,专业技术扎实、团队配合默契、注重创新发展的优秀青年团队,由上海市第六人民医院急诊科主任封启明教授担任学科带头人,上海市第六人民医院副主任医师秦海军担任急诊科行政主任。开放抢救室床位12张、急诊重症监护病房(EICU)床位8张、急诊病房床位36张,承担着金山区北部地区急危重症患者、突发事件、各种医疗保障的

急救任务。2022年抢救患者7000余人次,其中濒危患者501人次,胸痛患者569人次。

2022年3月,上海新冠肺炎疫情爆发,急诊科以“零感染”出色打赢大上海保卫战。2022年底,疫情再度肆虐,在疫情防控新形势下,医护上下一心,开启了医院首个新冠阳性病区,急诊重症病房(EICU)收治新冠危重症患者,保障患者得到快速、有效救治。

科室注重学习,在科内营造了勤思好学、比学赶超的浓厚学习氛围,近2年来成功立项区卫健委、六院集团、院级课题5项,发表论文6篇。

鑫工巧匠

潘晔生,上海市第六人民医院金山分院心内科行政主任



2021年11月作为学科带头人引进至我院,担任心内科行

政主任,创建起搏电生理团队,申请并开展13项心内科限制类新技术,多项技术处于区内领先水平。

开展各种心律失常导管消融手术以及希浦系统起搏、无导线起搏、心脏再同步化治疗技术。在区内率先独立开展无导线起搏、左束支起搏治疗顽固性心力衰竭、一站式Laches封堵+房颤消融等新技术,同时开展右心导管、肺动脉造影/取栓、心脏磁共振等项目,填补区内多项技术空白。2022年已完成各类起搏、射频消融等心脏电生理手术百余台,包括多例疑难、复杂、高龄病例,疗效显著。同时,针对金山周边地区患者年龄大、合并基础疾病多等特点,制定个体化治疗方案,常规开展胸大肌下起搏器植入、ablateandpace等技术。

目前,我院心内科各种常见心血管疾病及大部分疑难心血管疾病的诊疗水平已达市区三级医院水准,胸痛中心承担着金山北部地区各类急性胸痛患者的救治工作,急性心肌梗死及其它心血管重症救治绿色通道畅通,极大方便了金山患者的就医需求,得到患者及家属的高度肯定。

刘振,上海市第六人民医院金山分院神经内科副主任医师



长期从事脑血管病危重症的治疗和神经介入工作,在区内率先开展神经内科学取栓及颅内动脉狭窄介入治疗,开展颈动脉支架、锁骨下动脉狭窄、脑血管再灌注等新技术。

每周开展脑血管病专病门诊,为神经介入患者和脑血管病患者提供专业的医疗服务。疫情期间全力保障就医绿色通道顺畅,完成疫情下急诊取栓手术。近5年完成院内外会诊835次,手术2605人次,门诊37916人次。近3年以第一作者或通讯作者发表SCI文章2篇,中文核心期刊论文6篇。同时担任神经内科教学干事,负责实习生、规培生的教学任务,带教规培生均顺利通过执业助理医师考核。

此外,积极参与中国卒中学会红手环志愿者活动等各类义诊活动,在医院官方视频号推送科普微视频,院内、外开展健康知识讲座,提升民众健康意识。



随着社会的进步和信息技术的发展,各种网络诈骗手段和形式层出不穷。为进一步增强防范电信网络诈骗意识,提高识别和防范能力,4月18日下午,我院组织开展预防网络诈骗培训专题培训活动。培训由金山区防范宣传讲师团成员张园园老师主讲,86名职工参加。

会上,张老师向大家介绍了电信网络诈骗的起源、发展趋势和危害,结合真实案例讲解不同类型的诈骗套路及特点,同时也向大家传授电信网络诈骗的应对方法。张老师强调,防范电信网络诈骗要做到“四不”:不随意透露、不保险私;不轻易相信、先联系;不乱点链接、防木马;不盲目汇款、重核实。同时提醒大家面对尚未了解清楚事情真实性的网络信息,需要有一个清晰的分析和判断,做到不信谣、不传谣、不造谣。

培训会结束后,张老师发放了“警民携手,齐心反诈”宣传册,希望大家提升防范意识,共筑网络安全,为创建平安和谐社会提供有力保障。

(范清)

防范于心 反诈于行 共筑网络安全

青春不褪色 永远跟党走

为更好地团结和凝聚青年力量,动员广大青年团员学习贯彻党的二十大精神,积极向党组织靠拢,凝聚新动力,彰显新作为,在五四青年节之际,我院团委组织开展“青春不褪色,离团不离心”主题团日活动暨离团仪式。

团员青年们来到了金山抗战遗址公园,参观纪念馆抗战史料馆,通过抗战群雕、长明灯、警世钟、古城墙遗址、日军碉堡等纪念物,让大家更深入了解了

金山抗战这段历史,洗涤灵魂,进一步坚定了勇往直前、为中华民族伟大复兴而努力的理想信念,也为今后更好地为民服务,保障人民群众身体健康注入了非凡的精神力量。

离团仪式上,团委书记竺菁带领团员青年重温入团誓词,并送上离团纪念品。

超龄团员代表姚雅分享了自己入团经历及感悟,她表示作为团员的这段时光是人生中最宝贵、最黄金、最具精力的时

段,奋斗是青春最亮丽的底色,今后将继续发挥青年作用,在岗位上争做表率,建功立业。

仪式结束后,团员青年一行来到张堰南社参观学习,缅怀先烈,传承和发扬伟大的革命精神,进

一步激发团员青年的爱国思想和时代担当。(许竺菁)



“金色向日葵”悄然绽放 向阳而生

那是一个周末,我一个人在医院中药房值班,这天患者还挺多,一直在药斗间忙碌着,并没有注意到取药窗口站了个小女孩。



在配药车车轮的摩擦声间隔中,我仿佛听到了一声轻轻的呼唤:“姐姐,这个药是在你们这里拿吗?”闻声往窗口一看,是一位十多岁的小女孩,穿着医院“金色向日葵”志愿者小马甲,看来是假期来院做志愿者的学生妹妹呀。我赶忙跑去窗口,拿过药单一看是中药处方。“没错,是这里拿药,但这是代煎药处方,明天才能取药,也可以快递送到家。”“啊呀,这不是我的,我去问一

下再来”,说完她一溜烟跑了。

很快,小女孩回来了,笑嘻嘻地跟我说,“姐姐,我问到了,需要快递服务”。看着她自信满满的样子,我“不忍心”地告诉她快递需要收件人地址和电话,妹妹丝毫不气馁,转身又向医院门诊大厅跑去。

过了一会儿,小女孩拿着处方又回来了。这一次,她带回来了收件人地址、电话,可地址不够精确,只有小区没有楼层牌。看着她三上三下,跑得红扑扑的脸蛋,真是让人心疼。于是,我向她了解了一下情况。

原来是在医院门口有一位腿脚不便的老人,开好处方忘记来药房登记,已经颤颤巍巍走到医院大门口了。然而,再走回门诊两楼的中药房对老人来说着实有点累,志愿者妹妹正是帮助老人来递处方的。还好这次有了电话,我直接打电话询问了详细地址,打印好取药回执后也到了下班时间,我换了工作服和志愿者妹妹一起把回执单给老人送去。

当老人看到我时,一把握住了我的手,“是你啊,真是麻烦了,上次帮我把药送到车站的就是你吧”。原来,这位老人以前也

来中药房配过药,当时我院中药房还没有推出快递业务,她配好药看着两大袋中药犯了愁,我举手之劳帮老人把药拿到了医院门口车站,送她上了车。老人又说:“现在快递送药真是好啊,我们拿不动药,这个快递真是帮了大忙了,就是我今天老糊涂了,都忘记去药房登记地址,辛苦这位小妹妹了。帮我来回回地跑,药房的药师也好,之前帮我送过好多次药。”

我和志愿者妹妹相视一笑,老人家的夸奖之词听得我们心里暖暖的。作为药师,用心、用情、用力服务患者是我们应该做的,作为志愿者,尽其所能帮助患者就如同马甲上的金色向日葵一样,为身边人送去温暖。(潘琳琦)